

《2019年假冒借贷APP电信诈骗分析报告》发布

45%! 90后成被电信诈骗主体

年关将至,电信诈骗也进入了多发期。

日前,360金融旗下反诈研究团队360金融反诈实验室联合360手机卫士,通过调研2019年全年假冒借贷APP电信诈骗案例,发布《2019年假冒借贷APP电信诈骗分析报告》(以下简称《报告》),从多个角度分析了假冒借贷APP电信诈骗的手法。

《报告》指出,假冒借贷APP骗局是2019年高发的电信诈骗手段,诈骗团伙通过假冒知名借贷类APP,以短信、网页广告等形式广撒网,通过放贷前收取工本费、解冻费、保证金、担保金等费用名目诈骗用户钱财。

23.6%的受害者被连续诈骗

目前随着各种支付手段、网络工具的发展,骗局的套路也在不断翻新,如今的新型骗术尤其集中在手机移动端,不法分子利用线上的社交网络,以及各类新型的支付工具,以及互联网交易平台实施诈骗,花样层出不穷。

据360金融反诈实验室联合360手机卫士,通过分析反欺诈数据发现,52.1%的受害者通过电话接触到假冒APP;更有超过1/5的受害者连续受骗。

让人意外的是,作为曾经的网络主力军的90后,竟成为此类电信诈骗中的主要群体,被骗占比高达45.1%。

具体来看,《报告》显示,2019年9月份以来,电信诈骗呈高发趋势,根据2019年10月份的数据显示,其骗局增长率高达223%,并有23.6%的受害者连续受骗。其中被骗1次的受害者达76.4%、被骗两次的受害者16.9%、被骗3次受害者比例达4.1%、被骗3次以上的受害者比例达2.6%。

从被诈骗金额上来看,5000元以下的占大多数,比例达63.8%;被诈骗5000元-10000元、10000元-20000元、20000元-50000元、50000元以上的占比分别是18.8%、10.1%、4.8%、2.6%。

同时,记者注意到,《报告》统计,放贷前收费是诈骗团伙最常用的骗术,骗局中收费名目繁多,其中最常用的收费名目是工本费、解冻费、保证金、修改费、包装费、其他,占比分别为42.8%、22.8%、19.3%、8.6%、4.9%、1.6%。360金融反诈实验室专家对记者表示,“正规的网络平台不会在放贷前收取任何费用,收费的一定是骗子!所谓关联资金、履约保险费、保证金、银行卡解冻费等都是骗子的说词。”

80、90后网络生力军更易被骗

此外,《证券日报》记者注意到,从受害者年龄分布来看,00后占比4.0%、90后占比45.1%、80后占比32.9%、70后占比13.1%、60后占比4.9%。有意思的是,假冒借贷APP电信诈骗



周喜悦漫画

中,中老年并不是主要被骗群体,90后则是被骗的重要群体。

从受害者接触假冒APP渠道来看,分别是电话、短信、微信、搜索、QQ、网址及其他,占比分别是52.1%、24.6%、7.0%、5.6%、5.6%、1.4%、3.5%。不难看出,有超过一半以上的受害者通过电话接触到假冒借贷APP。

根据国家互联网金融风险分析技术平台发布的最新监测数据显示,截止到2019年12月底,互联网金融风险分析技术平台监测数据显示:收录互联网金融网站63590个、发现互联网金融仿冒网站4.81万个,受害用户12万人次,互联网金融仿冒APP2801个,累计下载量3343.7万次。由于这类山寨APP的名称、图标甚至用户体验都与正版APP的相

似度极高,让大多数用户都难以分辨。

2019年至今,假冒借贷APP诈骗、注销网贷账户额度诈骗等电信诈骗手段不断翻新,危害极大,微粒贷、支付宝和360借条等大平台均发布声明提醒假冒APP电信诈骗。

而在2019年12月16日,在公安部刑侦局的指导下,360金融与阿里巴巴、蚂蚁金服等ISWG(Internet Security Working Group,简称互联网企业安全工作组)理事单位联合发布反诈倡议书,将推动反诈合作、协同共治,运用人工智能等新技术服务反诈工作,采取多种有效技术方式,斩断诈骗团伙的资金链路,从技术端保护人民群众财产安全。/证券日报

书店红了,但人均纸质图书阅读量却裹足不前——在“网红书店”,人们都看了什么?



刘新国漫画

近年来,一大批特色鲜明的书店迅速兴起,成为“文化地标”,也成为“网红”,吸引着人们前去打卡。与此同时,统计数据显示,我国人均纸质图书阅读量变化不大。

杭州姑娘萧迎近日到北京旅游,除了故宫、胡同等特色景点外,她还打卡了一家书店——位于北京前门步行街附近的PAGEONE北京坊店。在北京乃至全国,近年来越来越多的书店开始“声名远扬”。它们在网上传播好评,在文艺青年中口耳相传,也因此进入人们的行程,成为打卡景点。

前几年人们还在忧心忡忡地谈论实体书店的命运,转变迅速发生,实体书店在“高质量”“特色化”之下迅速重生,以别具一格的设计在城市的大街小巷造就了一座座“文化地标”。人们也开始发

问——除了打卡之外,在“网红书店”都看了什么?

进书店,看“天堂”

“看了一眼天堂的样子”——打卡PAGEONE后,萧迎在微信朋友圈里写下了这样一句话,配图是她拍摄的书店照片。这句话源自文学巨匠博尔赫斯的一句诗:“我心里一直都在暗暗设想,天堂应该是图书馆的模样。”

站在这家书店的二楼,透过玻璃外墙,能看到北京的正阳门。每天,都有人慕名来此打卡拍照。

在北京、上海、南京、西宁等全国各地,近两年兴起的一家书店,告别了以前几排书架、一张柜台的“售卖部”模式,以注重设计和气氛营造而成为“城市新坐标”。

网红书店也在迎接着人们一波又一波的打卡热潮。上海中心大厦52层的朵云书院号称全国最高书店,开业初期书店双休日打卡人数达到1.2万人次,平时也需排队3小时才能进店;钟书阁重庆店,去年春节期间就因到访客数过多而不得不采取“不定时限流”措施;被称为“史上最孤独图书馆”的三联书店海边公益图书馆,远离闹市、位置偏僻,出名后游人如织,一度需要预约才可进入……

2019中国书店大会发布

的《2018-2019中国实体书店产业报告》称,消费者造访书店,到书店打卡的热情前所未有,书店顾客明显回流。

扶持下,开店热

PAGEONE北京坊店总面积2500平方米,除了优越的地理位置,店内设计更别具一格。据说设计师用了5个月时间为这家店做设计方案,其高颜值也让在书店内拍照的人明显多于看书的顾客。

日前,PAGEONE北京坊店在2019年度北京市特色书店评选中榜上有名。也是在这次评选中传出消息:2019年,北京共有239家实体书店获得该年度实体书店项目扶持,扶持资金近1亿元。截至2019年9月底,全市实体书店增加了285家,同比增长28.1%。

北京的变化,是一个缩影。从前些年的纷纷倒闭,到如今购物中心、商业地产、社区、景区积极引入,实体书店走出低谷,展现出罕见的扩张之势。

在这轮开店热潮中,“颜值”“最美”成为形容这些书店的高频词。“网络书店的冲击,让实体书店不得不努力探索吸引消费者重回书店的可能性。这个过程恰逢社会整体富裕程度提升,消费者开始追求消费升级。于是,新一代追求‘美感’的书店应运而生。”

百道新闻出版研究院院长程三国说。

打卡外,更重“书”

日前,一家“网红书店”因打卡人数太多,不堪其扰而规定拍照者必须购书一本。这家重庆渝中区的旧书店,面积只有十几平方米,却塞满了各类书籍,显得既文艺又怀旧。有时需要排队长队才进去。

这引发了人们的讨论,直指书店的“本源”——在书店,人们究竟应该做什么?

“网红本身是互联网时代的特有产物,它的出现与流行,与互联网时代的眼球经济密切相关。”北京市社科院副研究员王林生日前表示,人们批评网红书店,针对的并不是网红书店本身,而是大家有没有充分利用好、使用好书店所能提供的各种功能。

“颜值本身不能推动网红书店的持续性发展,它只是网红书店内涵式发展的前提条件。网红书店需要内容的强力支撑,只有提供更多的内容服务乃至相关的周边服务才能更红。”王林生表示。

作为游客和普通读者,萧迎表示,打卡行为虽然不是阅读,但却并不是与“书”毫无关系。“也许打卡书店是很多人走进阅读的第一步吧。”她说。

/工人日报

春节消费需留意四类“陷阱”

春节临近,西安市消费者协会发布春节消费提示,提醒消费者注意四类消费“陷阱”。

一是不要“见码就扫”。消协提示,春节期间,消费者无论旅游出行、购物还是餐饮消费,都应注意保护好人身财产安全。网络交易不要随意提供个人信息,不要“见码就扫”,注意保护个人隐私,不轻信“飞来横福”和“中奖信息”。通过网络预订车票、门票等,要注意识别网站真伪,拒绝“黄牛”购票,严防消费诈骗,警惕第三方平台的默认搭售。

二是年夜饭预定时要签订协议。消协提示,在预订年夜饭时,消费者最好与商家签订详细的书面协议,确定饭菜质量和服务标准,注明好饭菜质量、价位及相关事项。

三是春节旅游需警惕“低价团”。消费者春节选择跟团游时要选择合法、资质齐全的旅行社参团,自觉抵制“不合理低价游”,出行前要与旅行社签订旅游合同并仔细阅读合同条款,明确旅游行程、交通、食宿、违约责任等,并妥善保存旅游合同、行程单、门票、发票等。

四是家政服务要选择规范企业。消协提示,在选择家政公司前,一定要注意选择证照齐全、信誉良好、规模较大、服务规范、用工制度健全的家政服务公司。/新华社

来源不明的二维码千万不要扫

近年来,快捷支付实实在在给大家的生活带来了便捷,购物时只需扫一扫商家的二维码就可以完成交易。而日常生活中少了现金交易,不法分子就会在有利可图的各类扫码转账中做文章。

像这类购物,往往你购买的东西和收到的支付凭证所购买物品往往不相关,比如明明购买的是女士服装,但收款的商品说明明确写着“话费充值”。目前比较常见的扫码诈骗大致有三类:第一类,金融投资类的诈骗。比如说,陌生人加好友后,通过分享二维码拉到一个群里,这个群里面会有各种所谓的投资专家,鼓动你在某个虚假投资网站上进行投资,从而被骗;第二类,盗号后伪装好友,通过发二维码让你扫码转账而被骗;还有一种是,不法分子收集到个人的手机号码,以各种要验证资质等方式,让受害人扫码,访问到钓鱼网站,从而窃取手机内的银行卡信息、密码,并拦截短信转走卡内金额。

安全专家提示,我们在日常生活中不要随意扫陌生的二维码,随意点击来路不明的网站链接,如果真遇到朋友需要帮助,涉及到转账的时候,也一定要核实对方的身份,仔细确认后在做转账操作。/据央视

声明

刘海涛将与号码为000031吉林省房地产开发经营公司四平公司签订的商品房销售(预售)合同和该公司开具的号码为001200房屋销售(动迁增加面积)发货票遗失,声明作废。